战疫战贫涌春潮

杜闯 陈波/文 雷威 潘先波/图







霍山讯(张诚)近日,县委书记项

在漫水河镇平田村、陈家畈村、

万家山村,上土市镇龙金村、陡沙河村,项

跃文随机抽取贫困户周德英、胡昭斌、汪廷

才、孙秀英、刘际勇,边缘户王成法、张远胜

进行实地走访,详细了解他们的生产生活、

经济收入、生病就诊、子女入学等情况,以

及下一步发展打算,给他们出主意、讲政

策、谋发展。鼓励他们坚定信心,勇于克服

困难,保持乐观积极的生活态度,不断增强

自我发展意识和能力,早日实现脱贫致富。

霍山讯(陈钰)近日,县委副书记、

县长赵珞深入里山区贫困村调研脱贫

攻坚工作,他强调,要突出工作重点,

聚焦脱贫攻坚工作中难啃的"硬骨

头",以更大的决心、更实的举措,确

保如期高质量完成脱贫攻坚目标任务。

坚工作情况汇报。

赵珞一行先后来到漫水河镇平田村、陈

家畈村、径树林村、上土市镇龙金村和太平

畈乡蔡家畈村,看望慰问驻守一线的村"两

委"班子、驻村扶贫工作队,听取镇村脱贫攻

跃文采取"四不两直"方式到漫水河

镇、上土市镇走村入户,一线督查脱

贫攻坚工作。

阳春三月,春暖花开,霍山县太阳乡太阳村"六茗堂" 扶贫车间内,一排排石斛苗翠色正浓,工人们戴着口罩正 在检查石斛苗的生长情况,防止病虫害的滋生和蔓延。

受疫情影响, 六茗堂扶贫车间一直未能如期开工。太 阳乡政府了解情况后,积极与车间对接,采取科学有效的 措施帮助车间复工。乡、村两级细致摸排贫困户就业状况, 了解贫困户就业意愿,宣传扶贫车间开工的相关信息,合 理安排贫困户复工。乡疫情防控物资办为扶贫车间提供了 消毒水、酒精,确保贫困户就业环境卫生,提供口罩等防护 用品,加强对贫困户的健康保障。

"从车间步行4分多钟就到家了,一般我都赶回去吃 饭,很方便。"张祖枝家住太阳村塔尔冲组,和丈夫都患有 长期慢性病,不能外出务工,只能在家发展天麻、茯苓等药 材种植产业。如今她在扶贫车间赚钱顾家两不误。她在车 间主要从事石斛烘干、塑形等工作,月工资2000元左右。

当前,疫情防控工作需强抓不懈,脱贫攻坚也正处于 决战决胜的关键阶段。太阳乡坚持战疫战贫两手抓,规范 合理引导扶贫车间复工,减少疫情对贫困户就业的影响, 巩固脱贫攻坚成效。目前, 六茗堂扶贫车间组织贫困劳动 力就业14人,车间内分工明确,生产有序,为2020年度的脱 贫攻坚战正式按下"快进键"。

"现在有班上,有钱挣,心里总算踏实多啦!"3月16日, 佛子岭镇通水灌村大桥易地扶贫搬迁安置点的潘升林,正 忙着给县城一家企业组装包装用的材料。为减少疫情期间 人员流动,同时确保贫困户有收入,佛子岭镇在疫情期间 转变扶贫脱贫思路,为贫困户设计了"一户一方案、一人一 措施"帮扶计划,镇村两级与企业进行联系,将企业简单的 作业流程争取到贫困户家中完成,实现扶贫工作"不打



众志成城 抗击疫情

"我们家四个人一起干,一天能有两三百元收入。"潘 升林一边忙活着,一边算起经济账。据他介绍,企业的车辆 每天定点把未组装的材料运过来,再把组装好的产品运输

目前,这个安置点已有8户贫困户实现居家就业,全镇 为400余户贫困户谋划好了产业发展项目。

"中国石斛之乡"太平畈乡组织乡镇干部、扶贫工作队 员对贫困劳动力开展全面调查,摸清贫困劳动力信息、就 业意愿、返岗情况和就业动态,做到"不漏一户,不落一 人"。 同时采取"两步走"方式,帮助贫困户解决就业问

该乡广泛向乡内企业宣传县内贫困户就业务工优惠 奖补政策,鼓励企业优先使用建档立卡贫困劳动者。同时 鼓励有创业意愿的贫困劳动力自力更生,积极发展种植 业、养殖业和务工就业,动员他们早日谋划产业发展,早日

目前,太平畈乡内十几家企业共吸纳百名贫困劳动力 就业,全乡从事石斛生产加工的266家企业、合作社等也 相继复工复产。

漫水河镇采取扶贫车间带动、产业扶贫推动、基础设 施拉动、危房改造促动"四轮驱动"新举措,靶向出击,多措 并举,补齐脱贫攻坚短板弱项。

结合经营主体和扶贫车间带动,该镇帮助暂时不能外 出的劳动力就近就业增收、稳定脱贫。在万家山村就业扶 贫车间入驻的志诚百合专业合作社以百合、天麻为主,带 动周边几个村86人就近就业,涉及贫困户67人,符合奖补 条件的贫困户有43人。

赵德贵是漫水河镇万家山村丰家湾组建档立卡贫困 户,今年受疫情影响,不再外出务工,选择在家发展产业。 前两天,刚领取了政府免费提供的5000株茶苗,新栽茶园 2亩,又种植了500平方天麻、300平方茯苓。妻子郑秀艳在 万家山村扶贫车间干起百合精加工的活,月收入可达 3000元,全年整户年收入可达8万元。

2020年是决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会之年,也 是"十三五"规划收官之年。战疫当前,决战决胜脱贫攻坚 在即,霍山县统筹推进疫情防控和经济社会发展双管齐 下,与时间赛跑,各级党组织建强战斗堡垒,广大党员挺身 而出示范带头,城乡各地积极春耕备耕复工复产。霍山这 块红色土地上春潮涌动,战疫战贫冲锋号已经嘹亮吹响。

"疫"线玫瑰铿锵芳华

姜涛 杨锟 孙桂荣

疫情当前,巾帼不让须眉。在大别山腹地的霍山县,你始 终能看见一群精神抖擞、英姿飒爽、始终坚守抗疫一线的女 民警。她们主动请缨,自愿驰援抗击疫情一线,合力化身疫情 蔓延的"阻隔墙",全力守护着辖区人民群众的安全。

见不到人,却有着人们最为熟悉的声音;她们不在街头巷尾, 却保持着与群众紧密的联系;她们不曾走村入户,却日日夜 夜心系百姓的安危。"110吗?这儿有人卖假口罩。""110吗,我 媳妇要生了,堵在路上了。""我从外地回来,去乡镇的客运车 都停运了怎么办?"……40来天,5000余起接警,900余起涉 疫警情,24小时满弓紧弦地接警派警、预警研判、救助咨 询……她们始终践行着"警情就是命令"的忠诚担当,时刻牢 记着"以人民为中心"的初心使命,几部电话和一方桌台就是 她们枕戈待旦的战场,"喂,您好!这里是霍山110"是她们最

兵马未动,粮草先行。该局警务保障室徐姗姗、居华、张 沁、马凡凡四位女民警在全力做好口罩、消毒液等防护物资 采购、保管、发放、使用等工作的同时,不仅要参与机关值班 值勤,还负责城区各执勤卡点的用餐保障。为了让执勤的战 友们能吃上热的饭菜,她们每天早早地在食堂等候,将饭菜 分配在保温桶,并"快马加鞭"地将热乎乎的饭菜和热水送到

防控一线执勤值守,而更多的是走村入户宣传疫情防控知 识, 摸排辖区流动人口信息, 协助卫生防疫部门为被隔离的 住户家里防控消毒、测量体温等工作……集中隔离医学观察 点需要一名女性警务人员去协助工作,黑石渡派出所女辅警 孙俊舍小家为大家,面对危险,主动请缨,在隔离医学观察点

霍山县公安局交管大队23名女警们主动请缨,前往疫情 连续作战,从清晨7点到傍晚6点执勤时间段吃喝均在路上,

负责值守中兴路与南岳路路口的杨丽与陈蓓蓓是交警 项内务工作安排得井井有序。疫情来临时,她俩主动要求值 守任务最重的路口。她们说:"我们在支部都是支委委员,我 们更要做表率。"杨丽的爱人徐军也是一名警察,陈蓓蓓的爱

坚守抗疫一线的女警还有很多很多……风雨彩虹,铿锵 玫瑰,她们怀揣着对公安工作的热爱,用火一样的热情,用责 任担当诠释着初心使命,用无怨无悔绽放着青春芳华。

疫情期间,霍山县公安局110指挥中心的女民警们虽然

一线每一名执勤民警、辅警的手中。 基层派出所女民警范燕茹、李君、尹红、焦雅婷深入疫情

坚守执勤28天。 防控一线。在城区各大道口,她们积极配合有关部门做好车

辆检查、疏导及群众劝返等工作,克服恶劣天气带来的影响, 从不喊苦叫累,始终与男同志并肩战斗。

大队办公室的两名女警,在日常办公室工作中,二名女警各 人是卫健委工作人员,他们两对夫妻均在一线岗位贡献自己

太阳乡:"小积分"发挥大作用

换活动现场迎来2020年的第一批"客人"。

在年初疫情防控过程中,金竹坪村涌现出一批优秀志愿服务 者,给疫情防控工作带来强大支援,还有一批自觉配合疫情防控工 作的群众,有的主动延迟或取消了喜宴,有的丧事极简办理,有的指 款捐物等等。结合此次疫情防控,金竹坪村开展专项评选活动,对优 秀志愿者和先进典型进行表彰,颂扬一批支持疫情防控工作和倡导 移风易俗的群众,同时也对违反疫情防控期间相关规定的设置"黑 榜"。评选委员会严格按照审议程序评选,结果公示,张贴"红黑榜"。

此次积分兑换的商品有食用油、大米等日常商品,活动在做好 防护的基础上,实行分批兑换,村民们进入超市必须佩戴口罩。第 一批共有17户参与兑换积分1150分。程某当天兑换了200积分,高 兴地说:"希望这样的活动能一直办下去,让越来越多积德行善的 人得到馈赠,带动更多的人弘扬正能量。"

顾冲村两委组织志愿者前往村内蚕桑扶贫基地开展义务植树活动。

包的。种下一棵树, 收获的不仅仅是一份绿, 更是贫困户增收、稳定 脱贫奔小康的一份希望。

霍山讯(姜涛)3月12日,爱心企业安徽人人家科技发展股份有 限公司一行驱车来到霍山县,向该县政府、公安局、教育局捐赠智

学防控模式,在办公区告别额温枪。

扩大增收渠道 同时叮嘱随行的镇村干部要密切关心关

注,全力做好低保对象、贫困群众、孤寡老 人、留守儿童及空巢老人、重病重残及散居 病残人员、困难烈士遗属和烈士子女等困 难群众兜底保障工作,落实政策、送去关 爱、给予救助,切实帮助他们解决生产生活 中遇到的实际困难。

在平田村艾草种植基地、上土市镇扶 贫就业车间,项跃文仔细询问艾草种植、中

聚焦"硬骨头"

赵珞指出,今年是脱贫攻坚决战决胜之

年,做好脱贫攻坚工作任务艰巨、责任重大,

各级各部门要始终坚持高标准站位,将思想

和行动都统一到中央、省市县的决策部署上

来,鼓足干劲、强化措施,克服疫情影响,向

脱贫攻坚最后堡垒发起全面总攻,坚决夺取

排杏管控。

该镇疫情防控工作没有放松警

同时,该镇抢抓生产不误农时。

惕,坚持对与湖北交界的中界岭卡

点及村组主干道来往人员车辆进行

为了不耽误艾草产业发展,该镇积

极组织为境内283亩艾草基地进行

病虫害防治,并详细规划后期施肥、

除草及相关管理工作。为全镇346户

贫困户分发茶苗72.3万棵,及时进

行农技培训,指导茶叶种植户进行

他复工复产提供了快速通道。

霍山讯(雷威)3月12日,国家电

田开春是诸佛庵镇小堰口村的

霍山讯(马璐瑶)眼下正是春耕

人员走入田间地头以及农业大户家

中,开展春耕备耕调查和生产动员,

了解备耕困难,向群众发放各类技

术培训手册、各类政策宣传单,同时

利用微信等平台,宣传新技术、新信

息、新政策,积极推广优质新品种、

名贫困户,2017年通过发展养殖

业成功实现脱贫。2020年,田开春计

划扩大养殖规模,并规划购置一台

实现脱贫致富

药材销售渠道等情况。项跃文强调,要狠抓 产业发展,产业是贫困群众实现致富增收 的重要保障,各乡镇、村要立足当地资源, 找准产业发展方向,探索发展艾草、中药材 种植、茶叶等产业,扶持贫困户发展到户产 业、务工就业,进一步扩大贫困群众稳定增

在漫水河镇平田村、陈家畈村、万家山

产生活现状等基本情况,全面摸清警示和 返贫风险点,及时发现、及时预警,坚持一 户一方案、一人一措施,提前落实产业就 业、技术资金、兜底保障等帮扶措施,确保 脱贫稳定和不新增贫困。要积极推进易地

村,上土市镇龙金村村部,项跃文现场查看

力争"双胜利"

疫情防控和脱贫攻坚战的双胜利。

赵珞强调,脱贫攻坚工作越到最后时刻 越要响鼓重槌,要杜绝形式主义、官僚主义, 主动作为、精准施策,努力兑现"全面小康路 上一个也不能少"的庄严承诺。

赵珞要求,要落细落实大排查工作,聚焦

"两不愁三保障"目标,突出未脱贫 户、边缘户等重点人群,坚持户户 进、人人见、项项清,坚决把情况摸 透、把问题摸准,打牢决战决胜脱贫 攻坚基础。要有序推进危房拆除工

了驻村扶贫工作队员在岗在位情况,

并听取镇村负责同志关于脱贫攻坚

工作开展情况汇报。他要求,要着力

加强监测预警,密切跟踪已脱贫监测

户、边缘户、易致贫户,认真核查"两

不愁三保障一安全"、家庭收入及来源、生

扶贫搬迁群众的旧房拆除工作,科学制订

方案,广泛宣传动员,赢得群众支持,确保

拆旧工作顺利推进。

作。进一步提高站位、坚定信心,倒排工期、挂 图作战,千方百计完成农村危房拆除任务。要 加大产业扶持力度,将产业扶贫作为解决贫 困人口生存和发展、巩固扶贫成效的根本手 段,加强规划和统筹,着力降低疫情对产业发 展的影响,实现贫困群众稳定脱贫。

霍山讯(王晓晓)在深入细致做 好新冠肺炎疫情防控工作的基础 上,近日上土市镇积极推动复工复 产,努力做到疫情防控与复工复产

霍山讯(陈琳)3月10日,太阳乡金竹坪村文明超市开展积分兑

网霍山供电公司水电供需诸佛庵接 与儿街镇:义务植树助脱贫 收组,从接到申请到业务办理,不到 半天时间就将贫困户田开春养殖场 的三相四线输电线路架设完毕,为

霍山讯(张丹)3月12日,与儿街镇团委、妇联积极行动,联合四 桑苗整理、挥锹挖坑、扶苗培土……每道工序都做得认真细 致、一丝不苟,在志愿者们的协同配合下,植树现场忙碌而有序。经 过一上午的劳作,900多株桑树苗种植完毕。

据了解,志愿者所种植的这方田是四顾冲村贫困户范治存承

备种的重要时期,但家庙镇科学谋 划、统筹安排,有序开展春耕备耕、 爱心企业捐赠智能云测温设备 田间管理工作。 加强信息宣传工作。组织农技

能人脸识别云门禁,提供24小时不间断智能防疫服务。

智能人脸识别云门禁实现红外线"非接触式"刷脸认证、体温 检测、精准识别,简化流程,使人员出入非常方便快捷,有效缓解了 政务区疫情管理防控的压力,真正实现了疫情防控人防+技防的科

上土市镇:防控复产"两不误"

茶叶修剪等。

多措并举推进就业。根据霍山 县统一安排部署,组织意向群众赴 县开发区企业应聘。截至目前,共组 织2批84人前往,其中贫困户12人, 目前已有10人落实就业。该镇艾草 加工厂及服装加工厂也为附近群众 提供了就业机会,开工以来两厂共 计吸纳新就业人数21人。

重点工程全面复工。2020年温 泉小镇重点建设项目C地块工程中, 温泉展览馆(小镇客厅)、水上世界

二期漂流河、水世界游客接待中心 等项目已逐步复工复产,抢抓工期; 狮山百草园(狮山公园)工程基础设 施基本完工,正在完善绿化、路灯建 设;旅游配套设施工程的复工也在 全面开展,其中陡沙河农家乐集聚 区房建工程已基本完成,主污水管 网、雨水管网铺设完工,现正在对小 区路基进行整理。对已复工的项目 采取了完备的疫情防控措施,全面 做好项目建设的日常防疫工作,确 保完成年度建设任务。

诸佛庵镇:为贫困户复工开启快通道

饲料粉碎机。由于设备需要三相四 线的高压电力,3月12日田开春向诸 佛庵供电所递交了业务办理申请。 田开春养殖场使用的电力目前还是 小水电供电网,诸佛庵供电所及时 将业务移交到水电供需诸佛庵接收

组。当天下午,水电供需诸佛庵接收 组就根据实际情况,迅速组织人员 携带材料和设备来到田开春的养殖 场,经过几个小时的连续作业,当晚 一条0.4千伏的电力就安装到位,及 时解决了田开春的用电问题。

但家庙镇:春耕备耕不误农时

新技术,为春耕备耕工作做好科技 信息服务支撑。

加强物资供应保障。积极对接 农资供应点,指导其根据疫情防控 和农时实际情况适时开业供应,要 求保质保量满足春耕生产种子、农 药、化肥等物资供应,为农业生产物 资开放绿色通道。

加强市场经营秩序监管。加强对 农资市场的整顿管理,严厉打击制售 假冒伪劣农资商品违法行为,促进辖 区内农资市场的规范运营。截至目 前,该镇对农资销售点、摊点共开展 检查30余次,未发现违法行为。

多措并举稳就业惠民生

霍山讯(郑昕)在疫情防控关键时期。有序推进各工人员 尽快返岗,事关民生和脱贫攻坚大局。连日来,霍山县采取一 手抓"家门口"就业,一手抓"送出去"就业服务模式,积极帮 助务工人员尽快稳定就业。

据悉,当前全县外出务工总数51459人(贫困劳动力 9622人),其中县内15384人。重点针对贫困户和就业困难人 员,开发临时性公益岗位100个,安置62名贫困户就业。县内 其他公益岗位、居家就业岗位和就业扶贫基地带动贫困劳动 者就业1151名。及时兑现失业保险费返还政策稳就业,共计发 放75家企业,涉及金额198.5万元,稳定6599人就业。截至目 前,县内规模以上企业105家,已复工复产100家,复工率达

霍山县法院:

诉讼服务中心有序开放

霍山讯(陈蕾)为确保疫情防控工作和审判执行工作两 不误,霍山县法院对疫情防控工作进行全面部署,自3月9日 起,平稳有序地开放诉讼服务中心和信访接待中心。

严格设置门岗检查。对来访当事人要求一律配戴口罩,测 量体温,逐一问询,完全符合条件的准许进入诉讼服务中心。 有序开展窗口服务。设置1.5米警戒线,引导当事人在指 定区域分散等侯并保持1.5米以上距离,通过电脑叫号到指

定窗口办理业务。业务办理完毕即要求离开,不得滞留。 切实做好当事人引导工作。诉讼服务中心设专职导诉员, 引导当事人除必须现场办理的事项外,优先通过安徽移动微 法院、安徽诉讼服务网平台、12368诉讼服务热线等线上方式

> 本版策划: 霍山县融媒体中心 投稿邮箱: hsxwzx@sina.com

提交、查询或咨询案件,或者通过邮寄的方式提交相关材料。